

“模拟法庭”进校园 以案释法防欺凌

本报讯 日前,由驻马店市中级人民法院、市教育局主办的“与法‘童’行·校园普法系列活动暨首场模拟法庭”走进驻马店实验小学,为同学们带来了一堂别开生面的法治教育课。

课堂上,法官通过以案说法、释法说理,从什么是校园欺凌、如何发现是否遭受了校园欺凌、遭遇校园欺凌应该怎么办等方面,深入浅出地讲解了校园欺凌的表现形式、法律后果、应对措施等知识,用真实经典的案例展现了学生欺凌的危害和后果,普及了校园欺凌的相关法律法规。

“现在宣布开庭……”,随着“审判长”一记法槌敲响,“模拟法庭”正式拉开序幕(如图)。模拟开始前,法官们向参加庭审的同学们详细介绍了庭审过程、庭审秩序、庭审礼仪等内容。

此次模拟法庭选取一起伤害类案件为案例,庭审中,模拟法庭严格按照庭审准备、法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人最后陈述等法律程序进行模拟审判,同学们通过扮演“法官”“公诉人”“辩护人”“司法警察”“被告



人”等角色,对案件审判进行了真实还原,为大家带来了一场“沉浸式”普法课堂。

“模拟法庭为我们提供了一个全新的普法学习场所,通过模拟庭审的形式,我们能够更深入地了解法律知识,感受法律的庄严与神圣,培养遵纪

守法的观念。”学生王海洋表示。

该校校长常东亮表示,将持续深化针对未成年人的普法教育,加固保护未成年人的法律防线,让法治的种子在青少年心田生根发芽,以法治之盾护航孩子们健康成长。

(张龙 李鹏飞)

驻马店第二实验小学 坚持科学用眼 守护“心灵之窗”



6月3日,为了让孩子们养成爱护眼睛的良好习惯,在第29个全国爱眼日来临之际,驻马店第二实验小学开展了以“坚持科学用眼 守护‘心灵之窗’”为主题的宣传教育活动。

活动中,同学们认认真真做好每一次眼保健操,一个个都动作标准,精神抖擞。

(张龙 李鹏飞)

驻马店市实验幼儿园 幼小相约 筑梦成长

本报讯 近日,驻马店市实验幼儿园组织大班幼儿走进驻马店实验小学开启一场“探秘之旅”,近距离地感受小学校园环境和丰富多彩的课程活动,激发他们对小学生活的向往。

清晨,孩子们穿着整齐的服装,怀着喜悦的心情,井然有序地进入小学,在老师的带领下,孩子们实地参观了该校多功能阅览室等场所,认真细致地观察着校园里的每个角落,与伙伴分享着所见所闻。

在校园操场上,孩子们还与哥哥姐姐们一起参加了大课间活动,校园内充满欢声笑语。

随着“叮铃铃”上课铃响起,孩子们走进教室近距离观摩小学生的教学活动,体验不一样的课堂环境,感受不一样的学习氛围和学习方式,在互动提问中加深了对小学的了解(如图)。

这次幼小衔接活动既是一次体验过程,也是一次学习过程。园长吴秋



颖表示,孩子们通过亲眼观看、亲耳聆听、亲身体会,近距离感受到小学与幼儿园学习生活之间的不同之处,激发了他们对未来小学生活的向往和对知

识的渴望,相信他们在不久的将来,一定会迈着自信且从容的步伐开启小学生活。

(张龙 李鹏飞)

市第十八中学 开展文艺联欢活动



本报讯 近日,驻马店市第十八初级中学开展文艺演出活动(如图),让孩子们在节日中展现自我,体验成功、感悟成长,展现少年儿童的精神面貌和艺术风采。

此次演出共有14个节目,内容包括舞蹈、朗诵、演出、篮球、足球、戏曲等,形式丰富多彩,内容积极向上,全面展示了学校“双减”政策下“五育并举”的教育成果和师生拼搏进取、精益求精的精神风貌。

初中部呈现了精彩的朗诵作品,同学们铿锵有力的声音响彻云霄。在诵读中,同学们感受到了诗歌的魅力,领略语言的韵律,提升了他们的语言表达能力和艺术鉴赏能力。

小学部带来的是红歌合唱,孩子们载歌载舞,《中国梦》《祖国有我》等经典曲目,弘扬了爱国主义精神,激发了人们的民族自豪感和归属感。体育、艺术社团的节目让大家耳目一新,孩子们通过参与社团活动,培养自己的兴趣爱好,提升综合素质、增强社会实践能力。

(张龙 李姝宁)

市第二十小学 “英”韵飞扬 “语”出精彩

本报讯(全媒体记者 张宁 通讯员 高毓琦)6月3日上午,驻马店市第二十小学举行了英语演讲比赛。此次演讲比赛选手通过班级初赛,最终进入最后决赛。

比赛现场,选手们的演讲流畅自然,时而慷慨激昂、时而婉转低吟,绘声绘色的演讲为大家带来了一场英语文化视听盛宴。孩子们的演讲精彩纷呈,充分展现了他们良好的综合素质与个人能力,为比赛增添了无限活力。

本次比赛为学生提供了展示自我的平台,提升了他们跨文化、跨语言的交流能力。今后,该校英语教研组将继续加大开展英语学科竞赛活动的力度,切实提高学生学习英语的热忱,让学生充分享受英语学习的快乐,从而促进英语教学质量的整体提高。